



НОВОСТНЫЕ ПОРТАЛЫ ДЛЯ АГРАРИЕВ

● ФОРМИРОВАНИЕ ФОНДА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕМАТИКИ

Что читают специалисты сельхозпредприятий и жители аграрного региона? К какой литературе они обращаются для повышения квалификации и расширения кругозора? Ответить на эти вопросы могут сотрудники библиотек, которые тщательно изучают потребности своих пользователей.

Несмотря на бурное развитие технического прогресса, сегодня, как и много лет назад, людям всё так же нужны хлеб, молоко, мясо, овощи. В нашей стране есть немало регионов с развитым сельским хозяйством. К ним относится и Глазовский в Удмуртии. Сегодня здесь функционируют 14 сельхозпредприятий и 13 крестьянско-фермерских хозяйств.

В этой сфере постоянно происходят преобразования, поэтому у специалистов всех уровней возникает потребность в получении новой информации. В библиотеки обращаются и руководители предприятий, и рабочие, и владельцы частных подсобных хозяйств, и студенты Глазовского технического колледжа, а также Ижевской государственной сельскохозяйственной академии.

Для повышения качества информационного обслуживания в библиотеке осуществляется аналитическая работа. Ежегодно мы организуем анкетирование специалистов сельского хозяйства и абонентов индивидуального информирования.

По результатам такого исследования в 2013 г. была разработана пятая по счёту муниципальная программа «Библиотека — центр деловой информации Глазовского района» на 2014–2016 гг., получившая финансирование из муниципального бюджета.

Важной составляющей нашей деятельности является индивидуальное и групповое информирование в соответствии с запросами работников сельского хозяйства. Оно происходит по мере поступления и подбора соответствующей литературы. В ЦРБ в качестве абонента индивидуального информирования в сигнальном режиме зарегистрирована среди прочих и начальник Управления сельского хозяйства Г. Аверкиева.

Сотрудники библиотек применяют разные формы работы с пользователями — оповещение специалистов по телефону, посещение планёрок или совещаний у директоров сельхозпредприятий, доставка литературы на рабочие места, тематические подборки книг, предоставление периодических изданий со статьями по заявленной пользователем теме, составление библиографических списков свежих поступлений.

Групповое информирование проводится для трудовых коллективов. Для них библиотекари организуют Недели сельскохозяйственной литературы, которые стали эффективным способом знакомства специалистов с новинками литературы, а также периодическими изданиями. В программу этих встреч обычно включаются выступления представителя Управления сельского хозяйства и обзор «Сельское хозяйство: сегодня и завтра».

Время вносит свои коррективы в нашу работу. Например, наряду с другими экспозициями мы предлагаем читателям электронную книжную выставку. Коллеги выпускают библиографические списки: «Сельское хозяйство: опыт

и перспективы развития», «Интернет-ресурсы в помощь специалистам АПК».

Во время посевной и уборочной кампаний проводятся информационные беседы. Для этого наши библиографы совместно с агитбригадой «Чепецкие зори» выезжают прямо на поля. Сотрудники ЦРБ готовят сведения из народного календаря, информацию о финансово-производственной деятельности района, оперативные данные о ходе полевых работ, цифры по надю и реализации молока. Во время обедов работникам приятно послушать популярные песни и одновременно получить полезные сведения.

Чтобы создать условия для формирования специальных знаний аграриев и жителей района, был объявлен конкурс по оформлению информационных уголков, проведённый при финансовой поддержке Управления сельского хозяйства. Основными критериями стали эстетическое оформление, насыщенность материала и его регулярная смена. Такие уголки размещаются на производственных участках. Здесь вывешиваются «молнии», оперативные сведения о ходе полевых работ, оформляются стенды с портретами передовиков.

Внедрение в библиотечные процессы компьютерных технологий позволило широко использовать возможности интернета, в том числе базы данных «КонсультантПлюс», компенсируя этим отсутствие в фонде литературы по сельскому хозяйству. Благодаря названной БД мы успешно выполняем справки по теме «Методические рекомендации по технологическому проектированию ферм крупного рогатого скота крестьянских (фермерских) хозяйств».

За годы работы у нас сложились партнёрские отношения с библиотекой Глазовского технического колледжа. Благодаря этому сотрудничеству

■ Заведующая
отделом РЦБС
И. КАРКИНА проводит
информационную беседу
для полевой бригады



появилась возможность расширить объём предоставляемой сельскохозяйственной литературы для специалистов района.

Библиотекари постоянно изучают интересы и пожелания пользователей, в том числе в отношении специальных изданий. В библиотеках аграрии хотели бы видеть такие периодические издания, как: «Животноводство России», «Сельский механизатор», «Главный зоотехник», «Главный агроном», «Ветеринария», «Бухгалтерский учёт в сельском хозяйстве», «Кормопроизводство», «Новое сельское хозяйство», «Экономика сельского хозяйства России», «АПК: экономика, управление».

До недавнего времени эти журналы мы получали, но из-за увеличения цен на подписку от них пришлось отказаться и обратиться к помощи информационных технологий.

Стартовой площадкой стали специализированные новостные рассылки «Устойчивое развитие сельского хозяйства: ресурсы интернета», подготовленные коллегами из Национальной библиотеки республики. Выпуски рассылок содержат информацию о новых документах, поступивших в фонд НБ, также находящихся в сети в открытом доступе. По электронной почте пользователи получают и списки литературы. Это позволяет не только оперативно доводить информацию до нуждающихся в ней пользователей, но и поддерживать с ними постоянную связь.

Одним из ведущих направлений аграрной тематики в работе сельских библиотек является информационное обеспечение владельцев личных подсобных хозяйств. Они обращаются к нам по вопросам домашнего овощеводства, садоводства и цветоводства, животноводства, благоустройства придомовых территорий, переработки и сохранения выращенного урожая. Для садоводов-любителей мы провели День информации «Экологическая усадьба».

Сотрудничая с Управлением сельского хозяйства, библиотекари уделяют большое внимание профориентационной работе. В соответствии с планом мероприятий администрации по работе с учащимися школ и молодёжью по подбору кандидатов в сельскохозяйственные учебные заведения, а также в рамках месячника «Профориентация. Образование. Трудоустройство» Глазовская ЦРБ совместно с Управлением сельского хозяйства и отделом кадров районной администрации регулярно проводит День информации.

В прошлом году он назывался «Абитуриент-2016». В его программу были включены выступление руководителя И. Першина, посвящённое

сельскохозяйственному производству, и доклад директора ООО «Чура» Е. Егоровой о производственно-финансовых показателях и подготовке кадров. Из рассказа заместителя директора по животноводству ООО «Чура» С. Завады подростки узнали о роли молодых специалистов в развитии сельского хозяйства и о том, как государство поддерживает аграриев в республике.

В Глазовской ЦРБ создана база данных всех сельскохозяйственных предприятий района с указанием контактных телефонов и электронных адресов. Такая информация помогает библиотекарям поддерживать с ними партнёрские отношения

Об учебных заведениях Удмуртии и правилах приёма в них, о направлениях подготовки специалистов и студенческой жизни молодёжи рассказали представители Ижевской государственной сельскохозяйственной академии, Глазовского технического колледжа, Глазовского аграрно-промышленного техникума, Можгинского агропромышленного колледжа, Асановского аграрно-технического техникума, Сарапульского политехнического колледжа. Завершилось мероприятие обзором интерактивной выставки-просмотра литературы «Абитуриент-2016», проведённым главным библиографом РЦБС.

Совместная работа ЦРБ с Управлением сельского хозяйства подтолкнула нас к созданию баз данных «Заслуженные работники сельского хозяйства» и «Мы были первыми» (о трактористках Глазовского района). Эти БД, а также библиографические списки и пресс-релизы проведённых мероприятий размещаются на сайте системы.

Таким образом, использование современных компьютерных технологий наряду с традиционными формами информирования позволяет решить проблемы предоставления услуг специалистам сельского хозяйства. И нам приятно, что эту работу поддерживают и ценят руководители района.